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Poeta Viora din Bihor și familia sa 

Prof. univ. Dr. Mircea Popa 

Lotul de fotografii pe care-l facem cunoscut publicului cititor de 
astăzi conține un număr de patru fotografii total inedite. Ele mi-a fost 
puse la dispoziție de colega mea de an Monica Dobrin (secția Română-
Istorie 1956-1960, de la Universitatea Babeș-Bolyai din Cluj-Napoca), 
născută la Lugoj unde tatăl său, Gheorghe Dobrin, a fost primar 
țărănist. El s-a căsătorit cu fiica scriitoarei bihorene Viora din Bihor, 
Scumpa, cea care se află într-una din poze. Tatăl ei a fost cunoscutul om 
politic și martir beiușean avocatul Ioan Ciordaș, a cărui fotografie o 
dăm în această postură.  

În fotografia mică se află poeta Viora din Bihor, mama Scumpei, 
iar în celelalte două fotografii mama Monicăi Dobrin, respectiv Scumpa, 
fiica Viorei. Într-una o putem vedea copilă, de numai 5-6 ani, cocoțată 
pe un fel de balustradă, iar în cealaltă o avem femeie matură, într-un 
permis de identitate datat 11 oct. 1938.   

Familia Dobrin era înrudită cu Bredicenii, și deci și cu Cornelia 
Blaga, și, în consecință și cu Lucian Blaga, care o saluta întotdeauna de 
la distanță pe Monica, scoțându-și pălăria, atunci când studenți fiind, ne 
deplasam în grup de la un seminar la altul.  

Față de noi Monica îi spunea lui Blaga „Unchiu Lulu” și așa l-am 
cunoscut și eu pe poet, în această postură de coleg al Monicăi. L-am mai 
văzut o dată de aproape la Biblioteca Institutului de Lingvistică și 
Istorie Literară „Sextil Pușcariu” (fostul Muzeu al Limbii  Române), 
unde poetul și-a adus diploma de absolvire de la Universitatea din 
Viena spre a fi copiată și depusă la dosarul său (poetul lucra atunci cu o 
jumătate de normă la Secția de Istorie Literară condusă de Ion Breazu, 
secție la care mai erau angajați profesorii Ion Mușlea și Liviu Rusu, 
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Secție la care am lucrat și eu aproape 50 de ani). I-am solicitat aceste fotografii Monicăi, atunci când am 
redactat articolul despre cei Doi martiri bihoreni, Ciordaș și Bolcaș, a căror statuie din centrul Beiușului 
m-a dus tata (preot în Lazuri de Beiuș) s-o văd ca un memento pentru destinul meu viitor. Din păcate, 
colega mea Monica s-a stins la puțină vreme după ce mi-a trimis fotografiile. Ea apare cu numele, alături 
de sora sa Anca, absolventă și ea a Facultății de Filologie din Cluj-Napoca, secția Engleză, și ea decedată) 
în cartea doamnei Cornelia Blaga, Cu soțul meu. Pentru istoria literară și cultura bihoreană fotografiile 
au importanța lor. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Bihoreni pe drumul datoriei spre Alba Ioulia – 2018 – basorelief pe monumentul din Beiuș 
Sculptor: prof. univ. Dr. Cornel T. Durgheu 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


